

Diario de Burgos

Año LV. § N.º 16.738 § Jueves 4 de Enero de 1945 § Tel. 2015 § Apartado 46 § 25 céntimos

Avance alemán en el sector de Bitche

Los norteamericanos desencadenan un ataque en el Norte del saliente germano de las Ardenas

Cuartel general del cuerpo expedicionario aliado.—El comunicado oficial del día de hoy dice:

Las fuerzas aliadas en el saliente de las Ardenas han ganado algún terreno y rechazado varios contraataques enemigos. En el sector Saint Hubert-Bastogne del flanco meridional hemos progresado bastante en las regiones de Bonnerue y Hubermont, contra una resistencia que osciló de moderada a fuerte. Hemos tomado Derimont y Mandé. Se lucha en Senonchamps.

Al Noreste de Bastogne hemos alcanzado un punto situado 5 kilómetros más allá de la misma, en el ferrocarril; Mageret se halla en nuestras manos y nos hallamos en las inmediaciones de Michamps. Se combate duramente en los sectores de Neffe y Wardin. Hemos ganado algún terreno al Este y Sur de Lutrebois y tropezamos con intenso fuego artillero enemigo en Honville.

Ha aumentado la actividad enemiga en el valle del Sarre. Al Sureste de Saarlautern, nuestras unidades rechazaron un pequeño ataque de la infantería alemana en el sector de Geifeldern; otros elementos aliados limpiaron los sectores al Noreste de Saargemund. Cerca de Nunkirchen fué contenido un ataque de tanques e infantería alemana. Ataques enemigos.

apoyados por tanques, al Sureste de Bitche, obligaron a nuestras unidades a ceder algún terreno, pero todos los empujes fueron contenidos o detenidos. Continúa la fuerte presión enemiga en los bajos Vosgos, donde fueron desencadenados varios ataques y efectuados intentos de infiltración en distintos puntos del sector situados 8 kilómetros al Norte de Reipertwiler. Fueron rechazados los intentos del enemigo para atravesar el río Blies entre Habkirchen y Bliesbruck. Los alemanes han cruzado dicho río en otros puntos. Más al Este, cinco compañías de infantería germana han avanzado un kilómetro, aproximadamente, desde un punto situado al Sur de Deergallbach hasta otro punto al Oeste de Rimlingen. Se registró intensa actividad patrullera, especialmente en las cercanías de Berg, no lejos del Rin. Más al Sur, la bolsa alemana al Oeste del Rin se mantuvo tranquila, en general. Nuestras tropas han conquistado un reducto al Norte de Kembs y lo defendieron contra un contraataque.—Efe

COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel general del Führer.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

“En la región que se extiende alrededor de Bastogne continuó la batalla con luchas de suerte alterna, los norteamericanos intentan con gran tenacidad romper el frente alemán al Oeste de Bastogne, con cuatro divisiones blindadas y otras cuatro de infantería, y cercar al mismo tiempo nuestras posiciones al Este y al Sureste de esta ciudad. Los norteamericanos solo obtuvieron ventajas mínimas, que tuvieron que pagar con la pérdida de más de cien carros. En el transcurso de la batalla de in-

vierno, el adversario ha perdido hasta ahora más de cuatrocientos cañones, 1.230 carros y vehículos blindados y más de 24.000 hombres que han sido hechos prisioneros. Las bajas entre muertos y heridos se elevan a más de 50.000 hombres.

En el Sarre y al Este de Lorena continúa el favorable desarrollo de los combates para nuestras fuerzas; la cabeza de puente de Sarrebruck, al Noroeste de Forbach, ha sido ampliada y consolidada. Al Noreste de Sarreguemines fué limpiada la región fronteriza. En los bajos Vosgos progresan nuestros ataques.

Lieja y Amberes sufren sin interrupción el fuego de nuestras armas

(Continúa en tercera página)

Turquía rompe sus relaciones diplomáticas con el Japón

Así lo acordó la Asamblea Nacional

La noticia produce satisfacción en Londres

Angora.—La Asamblea nacional turca ha decidido romper las relaciones diplomáticas de este país con el Japón.—Efe.

LA NOTICIA HA SIDO ACOGIDA EN LONDRES CON SATISFACCIÓN : : : : : ; ; ; ; ;

Londres.—La ruptura de relaciones diplomáticas y económicas con el Japón acordada por la gran Asamblea nacional turca, ha sido acogida en Londres con satisfacción, dice el redactor diplomático de la Agencia Reuters. Esa medida —dice— suprimía el

puesto de observación que conservaban los nipones en una parte del mundo de la que ya habían salido los alemanes; por lo demás, el número de japoneses residentes en Turquía —si no se cuenta el personal de la embajada y del consulado, que aumentó grandemente, al parecer, en relación con los tiempos normales, añadió el redactor diplomático— es insignificante.

La situación geográfica de los países hacia prácticamente inexistente el comercio entre el Japón y Turquía desde la guerra.—Efe.

Mikolajzyk acusa al Comité de Lublín de ser una amenaza a la unidad aliada

El congreso campesino celebrado en la Polonia ocupada por los rusos pide sean desposeídos de su nacionalidad los miembros del Gobierno exilado de Londres

Londres.—Mikolajzyk, en una declaración que aprobó el partido campesino polaco en una reunión celebrada en Londres, acusa al “Gobierno provisional de Lublín” de ser una amenaza a la unidad aliada y de “usurpar los privilegios y funciones que pertenecen a la autoridad reconocida”. El reconocimiento de este Gobierno por la Unión Soviética antes de la reunión de las tres grandes potencias aliadas —agrega la declaración— significa la adopción de la política del hecho consumado, que atestigua una grave falta de acuerdo entre las naciones aliadas”. Si Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia reconocen también este régimen, esto significaría el establecimiento de una Polonia comunista, de una Polonia en el umbral de su incorporación a la Unión Soviética, de una Polonia cuya independencia, libertad y fuerza sería destruida con su consentimiento”.

Esta declaración es la réplica de Mikolajzyk a las noticias que afirmaban que estaba examinando una invitación para unirse a la organización de Lublín. El partido campesino acusó a los polacos de Lublín de dar por no existente el Estado clandestino polaco, representado por el Consejo nacional de unidad, en el que están representados todos los partidos polacos. La declaración prosigue diciendo que el Estado clandestino ha luchado contra los alemanes desde 1939 y termina diciendo que la organización de Lublín es ahora todavía menos representativa, que lo era en Enero de 1944, como consecuencia de la eliminación de algunos miembros no comunistas.—Efe.

REUNION DEL GOBIERNO DE LONDRES

Londres.—El Gabinete polaco se ha reunido para estudiar la situación creada por el Comité de liberación nacional de Lublín al asumir el título de Gobierno provisional de Polonia.

REUNION DEL GOBIERNO POLACO

Londres.—Según anuncia Radio Moscú, el Congreso campesino que se celebrará en la Polonia ocupada por el ejército rojo, ha criticado con dureza al Gobierno polaco de Londres y

ha adoptado un acuerdo pidiendo sean desposeídos de su nacionalidad los miembros del mismo.—Efe.

El ejército francés contará con 650.000 hombres dentro de pocos meses

París.—El ministro de la Guerra francés, Diethelm, ha declarado que el ejército francés contará con 650.000 hombres dentro de pocos meses, si la guerra dura hasta entonces.—Efe.

El Pontífice ha recibido al presidente del Instituto de Música Sagrada

Ciudad del Vaticano.—En audiencia privada, ha sido recibido por Su Santidad el Papa, el presidente del Instituto de Música Sagrada, fray Gregorio María Suñol, monje benedictino de Montserrat.—Efe.

Un discurso desafortunado

UNAS palabras imprudentes, pronunciadas por un ex embajador extranjero en su país de origen, han servido para que los enemigos de nuestra nación las esgriman en su propaganda.

No merecerían comentario, “ya que ellas por sí solas se alaban”, si no fuese por la necesidad de deshacer el eco que tales palabras han tenido y que esto niegue los servicios que en otro orden hayan prestado.

Memos de lamentar que, en defensa de una postura exclusivamente personal, se hayan desfigurado las realidades españolas con desdén para la nación por quien durante cuatro años estuvo encargado de estrechar nuestras relaciones.

Ya sabemos que serán muchos sus compatriotas, entre ellos la mayoría de las personas responsables, que, sin duda, han de condenar el que un embajador, al día siguiente de abandonar su cargo, emita conceptos subjetivos y apasionados sobre la nación en que fué representante, sin que a ello le obligue un imperativo nacional, mas cuando estos conceptos están tan íntimamente ligados a los errores o equivocaciones de una gestión, la injusticia alcanza un grado imperdonable.

¿España, moralmente dominada por los alemanes?

¿La Prensa y la Policía españolas, a las órdenes de la Gestapo?

¿Los raptos de alemanes, a la orden del día?

Como se reírán los españoles al leerlo: ni siquiera se salva de la indignación aquel reducido círculo de insatisfechos que constituyó la corte de que el embajador se rodeara. Todos consideran erróneas e injustas sus palabras. Mas si analizamos los hechos que el diplomático señala, se cambian en timbres de independencia para nuestra nación “Cada uno habla de la feria según le va en ella”, reza el viejo proverbio castellano.

¿España, moralmente dominada por los alemanes!. La presencia de los alemanes en la frontera pirenaica y la no ocupación material de España, que, según el embajador, moralmente tenían bajo su planta, deshace ante el más torpe la fantástica historia.

La contrariedad ante una Prensa insobernable ha provocado al través de estos años las naturales iras de los desairados. El oro extranjero pudo poco sobre ella, y sólo pequeñas desviaciones incontrolables pudieron producirse en este tiempo. Los órganos adecuados del Estado cesaron en todo lo posible por que la Prensa no se malease, y los diarios españoles no constituyeron mercancía que quedase a merced del mejor postor; en sus juicios sobre la contienda reflejaron con distintos matices, sujetos a sus peculiaridades los hechos bélicos; así lo hicieron lo mismo cuando las victorias rotundas alemanas y sus Ejércitos triunfantes recorrían Europa, que cuando, más tarde, eran los aliados los que obtenían victorias en Africa, Italia o Normandía. La Prensa española registraba en una y otra ocasión en sus primeras planas, con la debida dimensión, los acontecimientos.

Esta posición de equilibrio e imparcialidad en que se colocó, en general, la Prensa española, la realizan las quejas que, tanto por parte de los aliados como por los de Eje, se produjeron cada vez que un pequeño desvío, siempre posible, de algún periódico tuvo lugar.

Mas si necesitásemos descender al campo de lo íntimo de los sentimientos que cada español puede tener no creemos que la nación inglesa pueda hoy ofrecernos con grandes títulos y merecimientos: las palabras de lord Templewood y la hostilidad sistemática de algunos sectores de la Prensa inglesa, no parecen el procedimiento más eficaz para recoger afectos.

(Pasa a quinta página)

Jefatura provincial del Movimiento

Subsidio a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra

A partir de hoy, 4 de Enero, en la Jefatura Provincial del Movimiento, departamento de la J.A.N.S. de 10 a 1 y media de la mañana, se harán efectivas a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra de esta capital, las pensiones correspondientes a los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre últimos.

Todos los niños pobres de Burgos tendrán su juguete en la Fiesta de Reyes

La grandiosa cabalgata de los Magos, partirá a las seis y media de la tarde de mañana

Una gigantesca hoguera anunciará en el Castillo la llegada de los Reyes a Burgos

Se acerca el gran día de los niños. Y para todos —pero muy especialmente en honor de los niños pobres— traerán los Reyes Magos, en su grandiosa cabalgata de mañana, un juguete como delicada ofrenda de amor.

El Excmo. Ayuntamiento, con su ejemplar iniciativa, la Comisión organizadora con sus infatigables trabajos y la generosidad de los burgaleses han hecho que la gran fiesta que a los niños todos de la ciudad se dedicará con la Cabalgata, no carezca de ninguno de sus principales motivos histórico-religiosos y tampoco se limite a la entrega de obsequios a los pequeños acogidos en establecimientos benéficos. Serán todos, absolutamente todos los niños pobres los que recibirán el agasajo a la par que la grey infantil toda de la ciudad gozará de un espléndido y brillantísimo espectáculo ante el paso del suntuoso cortejo que se formará a la llegada de los Magos a Burgos.

Puede decirse que ya entre los niños burgaleses no se habla de otra cosa y que ninguno ha dejado de es-

cribir su carta-petición a juzgar por la enorme cantidad de las que se han recogido en el buzón instalado en los cuatro Reyes, de El Espolón. Además, constantemente y a través de la instalación radiofónica montada por Battaner a todo lo largo del trayecto que recorrerá la comitiva, se dan instrucciones a los pequeños sobre el magno acontecimiento, que hará vivir horas de intensa emoción a toda la ciudad.

Y, por último, ya están en Burgos los trajes —vistosos y riquísimos— que han de lucir los componentes de la caravana, que se organizará para la recepción de los Magos.

En fin, que esta Cabalgata cuya celebración con carácter permanente se inicia en el año actual, resultará de una brillantez sin precedentes y de grandes, anunciaremos hoy —sin pena una grandiosidad deslumbradora.

Mas, para conocimiento de chicos y juicio de dar mañana, si preciso fuera, nuevos detalles — los rasgos gene-

(Pasa a cuarta página)

Pregón de la Folange

Información sindical

HERMANDAD SINDICAL DE LABRADORES Y GANADEROS

Grupo Hortícola

Se pone en conocimiento de todos los agricultores componentes del Grupo Hortícola de esta Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, se personen por este Departamento (Plaza de Castilla núm. 1, entresuelo) mañana, día 5, a fin de celebrar una reunión para tratar de asuntos de suma importancia y hora de las once y media de su mañana.

Sindicato provincial de ganadería

A partir de mañana, día 5 del actual, se distribuirá un cupo de salvado a los industriales lecheros y poseedores de vacas lecheras, debiendo venir provistos de su correspondiente cartilla de Fomento Pecuario.

Frnte de Juventudes

CONCURSO DE BELENES

Hoy día 4, comenzarán las visitas del jurado calificador del Concurso de Belenes organizado por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes.

Lo que se hace público para general conocimiento de cuantas entidades y particulares hayan hecho la inscripción correspondiente.

Distribución de aguinaldos en el Círculo Católico de Obreros

Ayer, a las seis de la tarde, se verificó en el Salón de Actos del Círculo Católico de Obreros, la distribución anual de aguinaldos a los alumnos de las Escuelas gratuitas que la Caja de Ahorros del mismo sufraga.

El acto, sencillo e íntimo, fué presidido por el Excmo. Sr. Obispo Vicario Capitular S. V., al que acompañaban su familiar don Fernando Rasines, y junto a él, tomaron asiento el Rvdo. P. Calzada, consiliario de la Institución; el vicepresidente del Consejo de Gobierno don Julio Gonzalo Soto, los consejeros señores Giménez Rico y Alvarez y el secretario general don José María Codón.

La velada comenzó con una parte literario-musical preparada y dirigida por el maestro Belzunegui y los profesores de las Escuelas de niñas y niños y en la que se interpetaron por los pequeños preciosos villancicos y escenas pastoriles propias de Navidad.

Al final se rifaron quince lotes y se procedió al reparto de más de 600 bolsas conteniendo dulces, frutas y comestibles propios de las festividades navideñas que fueron entregadas a los niños por el Sr. Obispo y los miembros del Consejo de Gobierno.

DELEGACION DE HACIENDA

Administración de Rentas Públicas. Sección de Usos y Consumos

Impuesto de transportes. (Régimen de Concierto)

Para satisfacer el impuesto de Transportes en Régimen de Concierto en el presente año habrán de observarse las normas siguientes:

- 1.º Podrán acogerse al mismo:
 - a) aquellos que exploten líneas de transportes mecánicos de viajeros por carretera cuyo recorrido de ida y vuelta o circular sea inferior a 50 kilómetros diarios, siempre que cada uno de sus coches tenga capacidad no superior a veinte asientos, excluidos los del conductor y cobrador.
 - b) Los vehículos automóviles que no excedan de nueve asientos y los taxímetros que hagan viajes fuera de las poblaciones.
 - c) Los servicios llamados de romerías, mercados, ferias, y fiestas.
 - d) Empresas de ferrocarriles, tranvías, rípperts, autobuses y automóviles de línea cuando el precio del billete del viajero en todo el recorrido de las respectivas líneas no exceda de 1,25 pesetas.
- Por excepción y conforme a lo dispuesto en la Ley de 31 de Diciembre de 1942, son también concertables los tránsitos ferroviarios que los fueran en la referida fecha, aunque excedan en precio de 1,25 pesetas, pero siempre que el exceso provenga exclusivamente de elevaciones de tarifas autorizadas con posterioridad a 1939, por Ley, de posición reglamentaria o acto administrativo de autoridad competente.
- e) Empresas o dueños de automóviles y de carruajes de cualquier otra forma de tracción mecánica, que transporten viajeros y efectos o solamente viajeros en el interior de las poblaciones desde cualquier punto de estas a la estación de ferrocarril, tranvía interurbano o muelles de embarque y viceversa, cualquiera que sea el precio del transporte.
- f) Empresas de diligencias y demás carruajes con motor de sangre que no circulen por ferrocarril fijo y que transporten viajeros y efectos o viajeros solamente por carreteras o caminos ordinarios en recorridos mayores de 40 kilómetros, sea cualquiera el precio del servicio.
- g) Siempre que no tengan el carácter de agencias de transporte, propietarios de un solo camión autorizado para transportar cargas inferiores a cuatro toneladas por carretera o camión ordinario fuera del casco de las poblaciones si se trata de mercancías ajenas y del término municipal en que radiquen sus fábricas o domicilio si son propias.
- 2.º Los conciertos que se soliciten se celebrarán por todo el año y se ingresará su importe en tantos plazos como trimestres correspondan dentro del mes siguiente a dicho período natural sin más excepción que aquellos cuyo precio sea inferior a 500 pesetas que se ingresarán en una sola vez en la fecha de aprobación del concierto.
- 3.º A los fines del presente edicto se concede de plazo hasta el 1.º de Febrero próximo para que los contribuyentes a quienes afecte e interese acogerse a tal forma de exacción, lo soliciten de esta Delegación de Hacienda, previéndoles que si dejan transcurrir el mencionado plazo sin efectuarlo, se entenderá rehusan a dicha forma de hacer efectivo el impuesto que nos ocupa y se procederá a su liquidación por recibo especial.

Notas de Educación Nacional

ESCUELA NORMAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO

En el anuncio publicado ayer de la Escuela Normal del Magisterio Primario, se omitió que los alumnos que no tengan realizadas las prácticas de enseñanza, puedan solicitar la inscripción hasta el 7 del corriente mes, dando comienzo aquellas a partir de esta fecha.

Caja de Recluta

CIRCULAR

Por Orden del Excmo. Sr. ministro del Ejército de 25 de Noviembre último, (B. O. del Estado número 303) se dispone la incorporación a filas de los reclutas clasificados "Útiles para servicios auxiliares" pertenecientes a los reemplazos de 1943 y 1944 que se encuentran ingresados en Caja; en virtud de dicho precepto interés de todos los señores alcaldes de esta provincia, comuniquen a los mozos comprendidos en dicha disposición y pertenecientes a sus respectivos Ayuntamientos, deben presentarse en esta Caja de Recluta, calle Emperador número 10, próximo al Dispensario de la Cruz Roja, el día 10 del actual, para ser destinados a Cuerpo.

Revista "Ceres"

Hemos recibido el número correspondiente al 1.º de año de la prestigiosa revista "Ceres", publicación de economía agrícola que se edita en Valladolid con carácter nacional. El número a que nos referimos es interesantísimo, pues trata, con grabados primorosos, de los mercados, de problemas económicos del campo, de avicultura, de apicultura, del nuevo sistema americano de arada, del embotellamiento de los vinos, de política económica, de los cultivos de huerta, de la alimentación ganadera en invierno, de molinería técnica, de cultura, de la horticultura en el exterior, y, en fin, de distintos temas, pues este número contiene 52 páginas, siendo uno de los más completos que ha editado la importante editorial "Ceres".

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

De interés para los contribuyentes La Ley de la Jefatura del Estado de 30 de Diciembre de 1944, publicada en el Boletín Oficial del Estado del día 31 del mismo mes, en su artículo 12 dispone lo siguiente:

"Los contribuyentes que a partir de la publicación de la presente Ley y hasta el treinta y uno de Enero próximo inclusive, declaren ante las oficinas competentes, no habiéndolo hecho dentro de los plazos reglamentarios, las verdaderas bases impositivas de su riqueza o conceptos tributarios por razón de contribuciones directas, indirectas o impuestos a favor de la Hacienda pública, cualquiera que sea el origen de los descubiertos a favor del Estado, quedarán relevados de toda responsabilidad por multas, recargos e intereses de demora correspondientes al Tesoro".

Burgos 3 de Enero de 1945.

SUBASTA

Se vende, en pública subasta, el 15 de Enero, molino dos paradas, casa dos viviendas, huerta seis fanegas sembradura regadío, varios frutales, 800 chopos maderables, aguas abundantes río Arlanza, entrega llaves 20 Marzo. La subasta tendrá lugar en Horticola, Burgos, Herederos Alejandro Juarros.

Hospital Militar de Burgos

Necesitando este Hospital artículos para el consumo del mes de Febrero próximo, se admiten ofertas hasta el día 23 del actual, en su Administración y durante la primera media hora de reunión la Junta; el anuncio detallado se encuentra en el tablón de anuncios del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad y en la Administración de este Edificio.

Burgos 3 de Enero de 1945.

El administrador

Subasta taberna

El domingo, 7, se procederá a la subasta pública de la casa taberna de Lodoso, a las quince horas, bajo el pliego de condiciones que obra en Secretaría.

De no haber solicitantes, se aplazará al domingo siguiente.

Banco Español de Crédito

Capital autorizado	200.000.000	Pesetas
" desembolsado	157.499.750	"
Reservas	122.416.039,58	"

SUCURSAL DE BURGOS

Almirante Bonifaz, 24 (Edificio de su Propiedad)

CAJA DE AHORROS

Libretas Ordinarias a la Vista 2%

SUCURSALES EN LA PROVINCIA: ARANDA DE DUERO, BRIVIESCA, LERMA, MELGAR DE FERNAMENTAL, PRADOLUENGO, ROA DE DUERO, SALAS DE LOS INFANTES, VILLADIEGO Y VILLARCAYO.



LA SEÑORA

Doña Eladia Tobar Saldaña

(Vda. de Higinio Martínez)

falleció el 2 de Enero de 1945 en Tardajos, a los 91 años de edad, habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S.

Q. E. P. D.

Sus apenados hijos Elvira, María, Isabel y Alejandro; hijos políticos Santiago Calzada, Inocencia Tobar (ausente) y Primitiva Alonso; nietos, sobrinos y demás familia

Ruegan a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Tardajos 4 de Enero de 1945

LA MISERICORDIA. Santa Clara, 2. - Teléfono 1672

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Juliana Barrio Antón

falleció el 5 de Enero de 1944

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Su esposo, don Lope Arcos Hernando; hijos, don Lorenzo y doña Casilda; hijos políticos, doña Isabel Sánchez y don Pedro Hernando (industrial de esta plaza); nietos y demás familia

Ruegan a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damían, mañana, viernes 5, a las diez y media, por cuyos actos de caridad les quedarán agradecidos.

Burgos 4 de Enero de 1945

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA



Doña Albertina Sañudo de la Maza de Alonso

que falleció el día 5 de Enero de 1944

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

(Q. E. P. D.)

Las misas que mañana se celebren en la S. I. C. B. M. de esta ciudad en las capillas de Santiago a las ocho y en la del Santísimo Cristo a las nueve; en las parroquias de San Cosme y San Damían a las ocho y ocho y media, en la de San Gil en el altar del Santísimo Cristo de Burgos a las nueve y once en la iglesia de los PP. Carmelitas a las ocho y media, nueve y media y diez, (la de nueve y media es fija todos los meses el día 5); en la parroquia de Briviesca a las ocho y cuarto y once; en la parroquia de Canfranc (Huesca) a las nueve y a las diez; en Santander en las parroquias del Santísimo Cristo a las siete y media y en la Anunciación a las nueve, en las iglesias de los PP. Agustinos a las siete y nueve, en la de los PP. Pasionistas a las ocho y ocho y media, y en la de los PP. Jesuitas a las ocho y nueve y media; en la capilla de S. Pedro en Hagoedo a las diez; en el Convento de las Trinitarias en Suanoco a las ocho; en la parroquia de Renedo de Piélagos a las ocho y media y nueve; en Madrid en las iglesias de las Mercedarias (Calle de Cóngora) a las ocho y media, en Santa Bárbara a las diez y cuarto y en el Colegio de los PP. de los S.S. Corazones a las nueve, y en la parroquia de Lrín a las ocho serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas.

BOLSOS

El mayor surtido, según podrá comprobar, donde cabe la elección del más bonito y nuevo modelo, lo presenta ahora

CAMPO

FORTALECIMIENTO ECONOMICO

PARA apreciar con claridad el nivel de vida de un pueblo, su fortaleza y la seguridad con que se enfrenta con el futuro, nada mejor que los índices presupuestarios. A la vista los que resumí en su magnífico discurso el Ministro de Hacienda en la más reciente sesión de las Cortes bien podemos afirmar nuestro optimismo.

El señor Benjumea nos ha demostrado que en el año que acabamos de despedir no ha habido necesidad de forzar la máquina contributiva y por ello no se han creado nuevos tributos ni se han aumentado las tarifas de los existentes. Si tenemos bien en cuenta la situación de desequilibrio económico que padecíamos a consecuencia de la guerra y las dificultades engendradas por la actual contienda, esa demostración que el señor Benjumea ha hecho constituye una muestra valiosísima del fortalecimiento económico español y de la certera política que a España conduce. Y no solamente se ha mantenido en el año que acabó el nivel de tarifas y el número de tributos, sino que se anuncian para éste algunas desgravaciones, preparándose también el camino para un solo presupuesto equilibrado mediante la reducción del extraordinario a las cantidades estrictamente necesarias para hacer frente a las inevitables eventualidades de la época que atravesamos, haciendo constar el Ministro que el citado imprescindible presupuesto extraordinario podrá desaparecer tan pronto vuelva el mundo al sendero de la paz.

Con seguridad y claramente indicó el Ministro cómo se va robusteciendo todo aquello en lo que el Gobierno tiene interés para el desarrollo mejor de la riqueza nacional: Baja de la inflación y fomento del ahorro que se puede capitalizar en obras productivas en beneficio de la Agricultura, Industria y Comercio, en pro de la cultura, de las comunicaciones, etc.

Todo esto es evidente señal del impulso cada vez mayor que el Estado va dando a todo el movimiento económico de nuestra Patria, que con actividad creciente va normalizando su vida y emprende, pese a las tremendas dificultades que el caos del mundo origina incluso a los países neutrales, segura y firme, el camino de la prosperidad hacia la grandeza a que tiene derecho y por la que soñamos y luchamos con plena fé en el Caudillo y en su Falange gloriosa.

VAQUERO

ha quedado instalado en su nuevo establecimiento

Almirante Bonifaz, 8

MUEBLES DE OFICINA
Ronda, 4 TALLERES
GENERALISIMO, 13 a 17

LAS NOTICIAS DEL MUNDO CON EL RECEPTOR
PHILIPS
LA VOZ DEL ETER
CONCESIONARIOS
Perez Cecilia - ESPOLON, 2
Baltaner - MONEDA, 14

Avance alemán en el sector de Birche

(Viene de primera página)

de largo alcance; Londres también está sometido a los efectos de las armas de represalias.—Efe

LOS ALEMANES EVACUAN LA POBLACION CIVIL DE LAS CIUDADES SITUADAS EN EL SALIENTE DE BELGICA :— :— :— :— :— :—

Bruselas.—Los alemanes han empezado a evacuar la población civil de las ciudades situadas en la parte Norte de su saliente en Bélgica, comunica el enviado especial de la agencia Reuter cerca de las fuerzas norteamericanas en dicho país.—Efe

SE ENSANCHA EL PASILLO DE BASTOGNE :— :— :— :— :— :—

París.—El pasillo aliado a Bastogne —se declara en el cuartel general del cuerpo expedicionario— ha sido ensanchado hasta 21 kilómetros en los avances realizados al Nordeste y Este de la ciudad; las fuerzas del tercer ejército progresan hacia Saint Hubert, al Sureste de Rochefort.

LOCALIDADES LIBERADAS POR LOS ALEMANES :— :— :— :— :— :—

Berlín.—Las localidades de Frauemberg y Bdiessbrucken, al Noroeste de Sarreguemines, han sido liberadas por las tropas alemanas.

LOS 16 PRIMEROS DIAS DE OFENSIVA HAN COSTADO A LOS ALEMANES 20.000 HOMBRES :— :— :— :— :— :—

Londres.—Los primeros 16 días de la ofensiva de Von Rundstedt hacia el río Mosa, han costado al alto mando alemán casi 20.000 hombres que cayeron prisioneros y 400 tanques, según cálculos oficiales. Dichas pérdidas de tanques, se añade, no incluyen las que fueron inutilizadas a los alemanes por la aviación aliada. Cinco divisiones blindadas, una división mixta de infantería y carros de combate y cinco divisiones del "Volksturm" fueron machacadas.—Efe.



UNA MAQUINA DE COSER

ALFA

es el regalo por excelencia y un mueble para su hogar

LA PREFERIDA POR EL PUBLICO
EXPOSICION Y VENTA:

CASA GARRIDO

Lain Calvo, 2 y 4 — BURGOS

TAPIZADOS
LARA
TELEFONO 1322



Pub ANUNCIE

LOS ALEMANES TIENEN UN TRAMPOLIN ESTRATEGICO PARA EMPRENDER NUEVOS ATAQUES :— :— :— :— :— :—

Londres.—Con su penetración en el Sarre, región de Bitché, los alemanes tienen ahora un trampolín estratégico para emprender nuevos ataques bien en dirección Oeste, hacia Lorena o bien en dirección Sur, hacia Alsacia, según escribe el corresponsal de la Agencia Reuter en el cuartel general del cuerpo expedicionario aliado. Según las noticias recibidas del frente, el avance alemán de unos tres kilómetros ha sido contenido.—Efe.

RETIRADA DE LAS TROPAS DEL VII EJERCITO :— :— :— :— :— :—

París.—En el sector al Este de Bitché, donde los alemanes han penetrado en las líneas norteamericanas, la batalla se encuentra en estado fluido. Las tropas del VII ejército norteamericano se han retirado de un estrecho pasillo a treinta kilómetros, en territorio alemán, al Oeste del Rin, a posiciones más ventajosas.—Efe.

SALON DE FIESTAS Club Ciclista Burgalés
Hoy, gran baile de moda

CARTELERIA

Una fecha esperada

4 de Enero

Por delante de los Magos, el ESTRENO

de LAS AVENTURAS DE MARCO POLO

Maravillosa y espectacular producción
Protagonista

GARY COOPER

Desde hoy en el TEATRO PRINCIPAL

CINES CORDON CALATRAVAS } HOY

¡SENSACIONAL ESTRENO!



El mejor tecnicolor hablado en español

Cine Avenida

Hoy 5'15, 7'30 y 10'45
¡A PETICION DEL PUBLICO!

LOLA MONTES

Ultimo y definitivo día — Mañana — Vuelve CHARLOT en...
La quimera del oro

CALATRAVAS

Hoy, a las 5'15, 7'30 y 10'45, estreno de la maravillosa superproducción de Walt Disney, en tecnicolor

DUMBO

COLISEO - HOY GRAN FUNCION FEMINA
No-Do-104 y PERLAS NEGRAS

MAÑANA ESTRENO
HABLADA EN ESPAÑOL

La quimera del oro (por Charlot)

A las 5,30, 7,45 y 10,45

ESTRENO "DUMBO" el más sorprendente tecnicolor WALT DISNEY
JUEVES DE MODA CINE CORDON

torio alemán, al Oeste del Rin, a posiciones más ventajosas.—Efe.

LAS CAUSAS DEL FRACASO DE VON RUNDSTEDT :— :— :— :— :— :—

París.—De fuente oficial se afirma que el fracaso de la ofensiva de von Rundstedt en su intento de llegar al Mosa y explotar sus éxitos, es debido:

Primero: Al fracaso del ataque en el sector vital de Monschau, y el avance sobre Lieja por el camino más corto. Segundo: A la encarnizada resistencia de las tropas aliadas en Saint Vith, que ocasionó que fuera cortado el saliente en la región de Stavelot. Tercero: La resistencia y mantenimiento de las unidades aliadas en la región de Bastogne, llave del sistema alemán de comunicaciones. Cuarto: La aplastante superioridad aérea aliada.—Efe.

LA BATALLA DE LAS ARDENAS SE ACERCA A SU PUNTO CULMINANTE :— :— :— :— :— :—

Berlín.—Según la agencia D. N. B., la batalla de las Ardenas se acerca a su punto culminante en el sector de Bastogne, donde el mando norteamericano ha concentrado unas ocho divisiones de infantería y carros.—Efe.

OFENSIVA NORTEAMERICANA

París (Urgente).—El primer ejército norteamericano ha desencadenado esta noche un ataque en el flanco Norte del saliente alemán de las Ardenas, según se declara en el Cuartel general del Cuerpo expedicionario aliado. EL CENTRO DE GRAVEDAD DE LA BATALLA SE HALLA EN BASTOGNE :— :— :— :— :— :—

Berlín.—En el sector belgo-luxemburgués prosiguen los duros combates defensivos, mientras que en el Sarre y en los Vosgos centrales, las fuerzas alemanas continuaron su avance, dice la agencia DNB.

El centro de gravedad de la batalla de invierno de las Ardenas se encuentra en el sector de Bastogne. Los aliados concentraron en este sector importantes contingentes de tropas. En un espacio reducido utilizan seis divisiones completas, apoyadas por otras tres de infantería y blindadas, más de un centenar de carros de combate y numerosos cañones.

Los ataques norteamericanos en este frente van dirigidos contra las líneas alemanas, cuyas alas han establecido contacto casi; también atacan en dirección Hifalize, donde tratan de romper el frente, en combates muy duros. Los alemanes rechazaron todos los ataques y obligaron a los norteamericanos a retirarse, mediante contraataques de envergadura. Al Suroeste y al Noroeste de Bastogne prosiguen los combates por la posición de varios pueblos. En los demás sectores de este frente sólo se libran combates de importancia local.

FINES DE LOS ATAQUES ALEMANES EN EL SARRE Y ALSACIA :— :— :— :— :— :—

Londres.—No parece —dice el redactor militar de la agencia Reuter— que los alemanes hayan lanzado hasta ahora una ofensiva en gran escala en Alsacia o en el frente del Sarre; el plan germano debe ser solamente desorganizar la reagrupación de los ejércitos aliados, mediante un ataque a los puntos más débiles de la línea adversaria, realizado sin efectivos que permitan una ofensiva como la de las Ardenas. La acción de Von Rundstedt contra Francia—añade el redactor militar—es más política que otra cosa, ya que supone que una penetración alemana de unos 30 kilómetros en territorio francés liberado multiplicaría y agudizaría los problemas internos a que ha de hacer frente el general De Gaulle.

CALZADOS "MARCA"

Con motivo de Reyes se regalarán juguetes a los niños

Verdadero surtido para niños
ESPOLON, 42

(Junto al Café Viena)

SAN ROQUE Quinado
Gran Reconstituyente

BURGOS hace 30 años

Todos los niños pobres de Burgos tendrán su juguete en la Fiesta de Reyes

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 2 de Enero de 1915

Durante el pasado año se han inhumando en el cementerio de San José 1.004 cadáveres y desde 1906, en que se inauguró, 7.835.

Ayer sufrió una caída en el barrio de Villatoro Pedro Villalón, de 37 años, que tenía en la mano una navaja abierta, con la cual se causó una herida en la región maxilar inferior y lateral derecha, de diez centímetros de extensión.

En el sorteo de la Lotería celebrado hoy ha correspondido a nuestra ciudad un premio de 3.000 pesetas en el número 26.085, que ha sido vendido en la Administración de don Luis Torres.

En esta misma Administración se han expandido 40 billetes desde el 26.081 al 26.090 de la centena del premio mayor.

Resulta, pues, que corresponde a Burgos la cantidad de 12.000 pesetas.

A petición del interesado ha sido declarado en expectativa de jubilación el jefe de la Cartería de la Administración principal de Correos de esta capital, don Paulino Corona, cuyo cargo ha desempeñado por espacio de 44 años.

De Cine

Las Aventuras de Marco Polo

"Las Aventuras de Marco Polo", aparecen hoy al fin en un pantalla burgalesa y estamos seguros que pese a lo mucho que se ha hablado de ella, no habrá defraudación posible.

En cuanto el cine es gran espectáculo, aparece deslumbrante en esta gran superproducción americana ¿recordáis? "Cleopatra", "El Signo de la Cruz", "Bea Nur" como ellas algo esplendoroso pero mucho más divertido.

Todo Burgos desfilará estos días para ver uno de los films de más riqueza espectacular de que se hace memoria y que como espléndido regalo de Reyes llega para contento de chicos y grandes.—R.

(Viene de primera página).

rales a que la comitiva ha de ajustarse.

Desde luego, la llegada de los Reyes Magos a Burgos se anunciará a las seis en punto de la tarde desde el Castillo, encendiéndose una monumental hoguera, cuyos resplandores podrán percibirse desde todos los lugares de la ciudad.

Y ya desde ese instante, todo será vibración para los pequeñuelos, puesto que inmediatamente después se organizará la comitiva.

Desde el Castillo descenderán los Reyes Magos, precedidos por antorchas, heraldos y pajes, recorriendo las laderas del cerro hasta el Seminario de Misiones, desde donde por la calle de Fernán González, se dirigirán, a través de la escalinata de San Nicolás, a la Plaza de Santa María.

Para cuando el cortejo regio llegue a dicha plaza, se hallarán formados en el atrio de la puerta principal del Santo Templo Metropolitano los personajes representativos de los cuatro Profetas Mayores, la Sibila y el Precursor, jueces, criados y demás miembros del cortejo, cantores, danzantes y portadores de antorchas.

Los Reyes, a su llegada, efectuarán la ofrenda simbólica ante el Niño Dios, a la entrada de la Catedral y seguidamente se organizará la cabalgata, cuyo orden será el siguiente:

Abre marcha el alférez, a caballo, seguido por otros cuatro heraldos, igualmente montados y a veinte metros figurará el carro olímpico, con los personajes histórico-litúrgicos.

Inmediatamente después, marcharán veinte pastores vestidos con trajes típicos y a continuación, los jueces de Castilla, a quienes seguirá un grupo de danzantes.

Seguidamente irán los tres Magos, con sus pajes respectivos y escoltados por medio centenar de cantoras, con trajes castellanos, entonando villancicos.

Por último, un nutrido grupo de músicos, con panderetas, crócalos, zambombas, gaitas, rapeles, guitarras y laudes, entonando composiciones alusivas a la gran fiesta.

El cortejo se cerrará con otra diversidad de personajes adecuados a la majestuosa caravana, tras la cual marcharán los mulos portadores de juguetes y regalos.

A todo lo largo de la comitiva, dando escolta a los Monarcas, irán numerosísimos personajes portadores de antorchas.

Alrededor de las seis y media, se pondrá en marcha la cabalgata, que partiendo de la mencionada plaza, seguirá por la calle de Cadena y Eleta, Plaza del Duque de la Victoria, Paloma, Lain Calvo, Plaza de Alonso Martínez, calles del general Sanz Pastor y las Delicias regresando por la izquierda del Matadero hacia la carretera de Santander, plaza del general Santocildes, calle de Santander, Plaza de Calvo Sotelo, Puebla, Arco de San Juan, Puente de San Lesmes, calle de San Lesmes, Vitoria, Plaza del general Primo de Rivera, Espolón, Arcos del Ayuntamiento, vuelta a la Plaza de José Antonio, para salir nuevamente al paseo del Espolón, puente de Santa María, calles de San Cosme, Concepción, Madrid, Hospital "Divino Valles"—entrando a los establecimientos provinciales de Beneficencia, de donde saldrán a la carretera de Arcos—, carretera de Madrid, calle de Madrid, San Pablo y Cuartel de Caballería.

He aquí, a grandes rasgos esbozada, lo que será la conmemoración en Burgos de la solemnidad de los Reyes Magos

AVISO A LOS SEÑORES MAESTROS DE LA CAPITAL

La Comisión organizadora ruega a todos los señores maestros de esta capital, se encuentren en sus respectivas escuelas, mañana jueves, de 5 a 7 de la tarde, para un asunto relacionado con dicha Cabalgata.

Burgos, 3 de Enero de 1945

DONATIVOS RECIBIDOS

Recaudado en el Banco Mercantil
Don V. Díez, pesetas 10; Sr. Hernán, 5; F. H. 25; y Sr. Barriuso, 2.

Recaudado en la Depositaria Municipal
Don Angeles Labrador, 10; don Juan Brotons, jefe de Obras Públicas, 30; don Antonio Martínez Díaz, 50; Banco de España, 200; Circulo de la Unión, 100; Buzón de los Reyes Magos, 1; don Jesús Aranda, 25; Casino Recreativo Cultural de Funcionarios de Burgos, 100; don Restituto Pérez, 5; doña Toribia Arroyo, 3; doña Elvira Pérez Arroyo, 3; don Aurelio Miguel, 5; don Odorico Mata y Anita Mata, 100; don Ignacio Saldaña Caballero, 15; don Pedro Pérez Miguel, 15; don David Arnáiz Alegre, 20; don Francisco Santamaría, 10; don Alberto Ruiz G. de Linares, 10; don Nicolás Santos Díez, 15; don Jesús Arribas Cuevas, 5; don Jesús de la Calle de la Vega, 5; don Gaspar Burgos, 5; don Angel Páramo, 5; don Luis Ibeas, 5; don Tomás de la Fuente Ibáñez, 5; don Manuel Lavín, 2; don Antonio Zanón Miranzo, 15; don Manuel Castilla, 15; don Jesús Pérez Córdoba, 25.

Don Antonio Alonso Ruiz, 5; don Mariano Fernández Aguilár, 5; don Enrique Martínez Lazcano, 5; don Ma-

ximo Sáez González, 5; señorita María Milagros Jiménez Martínez, 5; don Severiano Sáez Pereda, 5; don Román Santamaría, 5; don Ramón Inclán Leiva, 25; don Salvador Malo Martínez, 15; don Luis González Arce, 10; don Jesús Fernández Ortega, 5; don Demetrio Sáiz de la Varga, 5; don Ricardo Gil Fernández, 5; señorita María Teresa Inclán Manzanares, 5; señorita María Teresa Jurado, 5; señorita María Luisa Díez Navarro, 5; don Felipe González Ruiz, 5; don Anselmo Canduela García, 10; don Gregorio Aostri Ramírez, 5; don Ruperto del Monte Mier, 10; don Martín Tárrega, 15; don Ignacio González, 5; don Lorenzo García Ojivas, 10; don Gonzalo Díez de la Lastra, 10; don Valentin Junco, 15; don Gerardo González Azofra, 5; don Carlos López Zárate, 5; señorita Amparo Mansilla, 5; don Isaac Moreno, 3; don Manuel Martínez, 2; don Cándido Díez, 2; don Alejandro López, 2; don Carlos Sáez, 2; don Luis del Val, 1; don Anastasio Santamaría, 1; don Angel Nogal, 1.

Puntos de Suscripción: Depositaria Municipal, Caja de Ahorros Municipal y del C.C.O., Bancos de España, Mercantil, Bilbao, Hispano Americano, Banca Fernández-Villa y Hermanos y Banco Español de Crédito.

Comercios: "El Paraíso", Casa Revilla, don Dombeliano Rodríguez, Casa Campo y señores Hijos de Domingo de Pablo.



¡CATOLICOS! MAÑANA ES PRIMER VERNES DE MES
HACED UNA FERVOROSA COMUNION PREPARADOS POR UNA BUENA CONFESION. NO OLVIDEIS LA PROMESA DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS QUE DIJO A SANTA MARGARITA DE ALACOQUE:

"Yo prometo, en el excelsio de la misericordia de mi Corazon, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen Nueva Primeros Viernes de mes seguidos, la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi orazon será su refugio seguro en aquel último momento".

Extraordinario de Navidad de la "Revista de las Artes y los Oficios" número 7

Acaba de ponerse a la venta el número extraordinario que "Revista de las Artes y los Oficios" dedica a las Fiestas de Navidad.

En este número, tan logrado como los anteriores en lo que se refiere a dirección y confección, tiene un especial interés la movilidad de los distintos temas, elegidos de entre aquellos que se refieren a actividades artesanas enlazados con las festividades de la Navidad y de Reyes.

Destacan singularmente los artículos de Sánchez-Cantón sobre la Navidad en el Museo del Prado, de Carmen Nonell sobre los Pesceristas Castellanos, de José de Olano sobre las figuritas de mazapán de Toledo, de Romley sobre el mueble-cuna y los dibujos de zambombas, castañuelas y juguetes originales de Eguía y Solís. La portada es una cuatricomía de Sacul alusiva a la fiesta de la Nochebuena.

También se dedican en este número ocho páginas especiales en homenaje al II Concurso Nacional de Artesanía con amplia información gráfica de los trabajos presentados.

Una vez más hemos de agradecer este regalo que supone en las Fiestas Navideñas el número extraordinario que, bajo la dirección de nuestro compañero en la Prensa, Julio de Urrutia, nos ha llegado.



Medias DE GASA, 12/50 ptas

Almacenes Campo

LUBRIFICANTES AMERICANOS
RUVEL
para automóviles, industria y maquinaria agrícola
Julio Ruiz de Velasco
Importador
Avenida de José Antonio, 12 - BILBAO
Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATINEOS
Lain Calvo, 14, 1º



MAQUINA DE COSER SIGMA

La técnica más depurada
La máquina más moderna
Cosel con ella constituye un placer

SIGMA

Héroes del Alcázar, 1 y Vitoria, 13 - BURGOS

La HUMANIDAD. San Juan 61 - Teléfono 2004



DOÑA EMILIA COSTA RAPUN

(Terciaria Franciscana)

falleció el día de ayer, a los 62 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus apenados hermanos, doña Clotilde y don José (del comercio de esta plaza); hermanos políticos, don Matías Gallo (del comercio de esta plaza) y doña Carmen Aguilar; sobrinas, doña Esperanza Costa, doña Pilar y doña Carmen Gallo; primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy, jueves, 4, a las once, y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 4 de Enero de 1945

Vivía: Plaza de José Antonio, 26 y 27

¿Ha probado el exquisito café del Bar de la Estación de Autobuses?

Hágalo y comprobará que es insuperable
Para APERTIVOS FINOS haga una visita a la BARRA
Se sirve el desayuno especial de la Casa, desde las siete de la mañana

Forjado "Castilla"

Elementos	Precio del m ²		
	Unidad	Unidad	Unidad
Metros lineales de vigueta	1,43	25	35,00
Bombillas (grizas)	5,69	14	77,00
Metros cúbicos de hormigón sellado	0,642	2,000	84,00
Total			196,00

Almacenes: José Cámara - Ingeniero de Caminos
Carretera de Arcos, 10 - Teléfono 1688 - Burgos

La venta de juguetes supone unos 60 millones de pesetas por año Un discurso desafortunado

Se compran estos días unas 750.000 ptas. de libros para niños

Las niñas siguen prefiriendo las muñecas, pero los chicos no quieren ya soldados de plomo

SE HA CELEBRADO EN MADRID UNA EXPOSICIÓN DEL LIBRO INFANTIL

España entera está convertida estos días en un bazar, ante cuyos escaparates se regodea la multitud infantil. La guerra, con su influencia en la escasez de materias primas, ha restado a la industria del juguete mucho hierro, mucho zinc, mucho cobre. Por eso, el juguete barato ha derivado hacia la madera y el cartón. Sólo en Madrid hay unos 400 vendedores ambulantes de muñecos, de trapo, que se venden espléndidamente, sobre todo los muñecos grotescos, y no sabemos por qué misteriosas reglas de la demanda infantil—más que nada los negritos.

En la capital se instalan estos días 1.500 puestos callejeros que compiten con las grandes tiendas y los lujosos almacenes. Lo cierto es que la industria del juguete en España, antes totalmente en manos del extranjero, comenzó ya en la guerra de 1914 a independizarse, y hoy ha obtenido la autarquía absoluta. Paltan, es cierto, los soberbios juguetes de Leipzig y los mecánicos de Estados Unidos; pero la industria catalana y levantina ha conseguido construir bellos juguetes y se fabrican buenos modelos de bicicletas, triciclos y automóviles mecánicos. Así, es-

te año la venta de juguetes se ha aproximado a un volumen de 70 millones de pesetas. Sólo almacenes de tipo intermedio han conseguido colocar en los últimos 20 días 300 y 400.000 pesetas de mercancía.

Sabido que los niños españoles sienten una gran afición por la lectura de libros adecuados a ellos y aún cuando España ha estado hasta ahora totalmente carente de una producción literaria apta para los pequeños, este año el Instituto Nacional del Libro español ha preparado una gran Exposición del libro infantil, que se ha celebrado en Navidad, y que ha recogido muestras del libro infantil en todos sus aspectos. Han prestado su valiosa colaboración al Instituto del Libro, el Frente de Juventudes y la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Existe el propósito decidido en el Instituto de hacer un catálogo de libros infantiles con una nota crítica al lado de cada libro en cuanto a su valor formativo y educador. Más de 30 libreros han concurrido a la Exposición.

De momento, la mayor demanda de libros infantiles pesa sobre la novela de aventuras y en los niños pequeños las espléndidas colecciones de cuentos clásicos con "monos" recordables o en relieve.

La venta de libros infantiles se ha aproximado en estos últimos días a las 750.000 pesetas.

Los juguetes más amados por los muchachos son todos aquellos que tienen alguna relación con el deporte: balones y pelotas sobre todo, mantienen una demanda extraordinaria. Las niñas, en cambio, permanecen fieles a su juguete clásico: las muñecas. Pero tanto las pelotas como las muñecas se ven influidas por la guerra: se carece de tela y se carece de goma. Esto hace que ambos juguetes adquieran precios exorbitantes. Las muñecas, sin embargo, se ha conseguido construir este año a precios muy asequibles; también las hay de 600 pesetas y más caras todavía, con valiosos vestidos y capaces de abrir los ojos y decir "papá" y "mamá".

Se registra una gran baja en la venta de los soldados de plomo, que han seguido una curva curiosa, pues al comienzo de la guerra aumentó grandemente su venta con la salvvedad de que los chicos no querían soldados en posición de parados. Hoy parece que tampoco sienten gran atracción por los soldados en posición de ataque, acaso porque han llegado a sus oídos los horrores de la guerra...

(Viene de primera página)

Si a la labor de la policía se refiere, nada más disparatado y absurdo puede en este orden presentarse al mundo. La fiera independencia ibérica, de la que a través de la Historia España tiene dadas tantas pruebas, es incompatible con esa situación de sometimiento o servilismo que una mente británica forjó. El que las actividades y maquinaciones de los agentes extranjeros, cualesquiera que haya sido su bando, hayan encontrado un firme valladar en las actividades de nuestros servicios de Policía, no puede autorizar a nadie a deducir que por contrariar sus propósitos ésta esté al servicio de sus enemigos.

En tiempos de guerra, todos los extranjeros en países neutrales intentan servir a la causa de sus respectivas naciones, y los neutrales han de sufrirlas mientras no infrinjan las leyes del país; pero si sus actividades no sólo entran en el campo de lo vedado, sino que maquinan contra la paz, el orden o el régimen de la nación, entonces la intervención enérgica y eficaz de la Policía es obligada. En los Códigos de todas las naciones existen muy distintas sanciones para castigar las maquinaciones contra la seguridad de la propia Patria, por las actividades de propaganda o de información que puedan ejercitar los naturales de unos países extranjeros contra otros. Todo observador imparcial tiene que aplaudir sin reservas la actuación de nuestros servicios de policía, que han hecho abortar sin graves penas para los extranjeros, los propósitos extraños de agitación, ya que ayudaron eficazmente al mantenimiento del orden y de la seguridad en nuestra nación; lo que pareciendo tan bien a toda conciencia honrada, naturalmente han de considerar nefando los agentes de la maquinación.

Y queda una tercera espina por extraer, aquella que se refiere a la facilidad que Alemania pudo encontrar en España para supuestos raptos.

Cuatro veces intervino la Policía española en averiguaciones de este orden, y en tres de ellas no aparecía la nación alemana como supuesta protagonista; la primera fué con motivo de la desaparición de un súbdito francés, oficial de Marina, recién llegado de Norteamérica de paso para Vichy y de cuya desaparición se acusaba a los agentes británicos.

La policía comprobó con lamentable retraso que un automóvil oficial con fuero diplomático se detuvo en un pequeño pueblo español, camino de Gibraltar, conduciendo una persona sujeta y amordazada que pugnaba por desatarse; la alarma del vecindario fué calmada por la explicación que los extranjeros dieron, de tratarse de un diplomático loco, que estaban encargados de conducir. Unas inyecciones narcotizantes amodorraron de nuevo al preso, permitiéndoles seguir su viaje. El retraso en dar cuenta el alcalde a la Policía, impidió la eficacia de este servicio.

Otro raptor sorprendido en estos tres últimos años, lo constituyó el de un marinero de la base naval de San Fernando, descubierto por los carabineros españoles en el portamaleta de un coche diplomático, a su paso por la población de La Línea. Suceso en el que intervinieron las autoridades militares del Departamento de Cádiz, que dejaron el hecho perfectamente escudriñado.

Un tercero lo constituyó la desaparición de un extranjero, chófer de un militar aliado, que, según confidencias de personal relacionado con la Embajada, había sido muerto en una oficina. En este caso, el derecho de extraterritorialidad y la falta de una prueba en que fundamentar el aserto, impidió a los servicios de Policía ninguna clase de intervención; hubo que dar por buena la explicación de haberse marchado al extranjero.

Otro presunto raptor, esta vez con inculpatión para Alemania, ocupó la atención de nuestros agentes: Fué el de un diplomático alemán, funcionario de su Ministerio de Asuntos Exteriores, casado con española, que se encontraba en España con licencia por enfermo, que hacía tiempo había terminado.

Su desaparición motivó alarma entre los amigos y la intervención de los servicios de Policía, habiendo quedado aclarado, después de una gestión diplomática la ausencia del diplomático, que había recibido, por conducto oficial, comunicación de su Gobierno para reintegrarse urgentemente a su Patria. Los interesados, enterados de la sospecha sobre su precipitada ausencia, se apresuraron a escribir a sus familiares, justificándola.

Como se ve, tampoco en estos casos la fortuna ha acompañado a los asertos del embajador.

Más noble hubiese sido haber callado, si no se querían reconocer lealmente los errores; mas esto es harto difícil para la idiosincrasia de los hombres políticos; mas el error no puede estar más claro: vino a España, creyendo en su futura intervención en la contienda, y equivocado el camino para lograr su propósito, fué más el amigo de las pequeñas disidencias españolas que el diplomático encargado de estrechar una relación. Por ello deberá tener mucho más valor en los medios ingleses, a pesar de ello, la neutralidad española.

(De "A. B. C.")

Diario de Burgos APARTADO 4

COMPRA-VENTA

de chatarras de hierro y metales Gestiones de compra-venta de toda clase de artículos

El Auxiliar Industrial Santa Cruz 3 — Tel. 2433



DONDE LOS REYES COMPRAN LOS RELOJES
DESCUENTO DEL 10 POR 100 HASTA EL DIA 6 DE ENERO

De interés general para los viajeros que utilizan las líneas de autobuses de la provincia de Burgos

En la Hospedería de Auto Estaciones
encontrará lo siguiente: Espléndidas habitaciones, servicio de restaurante con precios económicos, excelente café y desayunos desde las 7 de la mañana

Interesaría adquirir fabricación

AUTORIZADA DE ALGUN PRODUCTO O PRODUCTOS INDUSTRIALES: BIEN ACEITES, PINTURAS, GRASAS, JABONES, ETC.—ESCRIBIR OIL "CAFRANGA", BILBAO

Mensaje del Sumo Pontífice en la Navidad (2)

vida y de desarrollo, además, por lo que se refiere a la extensión y a la naturaleza de los sacrificios pedidos a todos los ciudadanos. En nuestra época, cuando es tan basta y decisiva la actividad del Estado, la forma democrática de Gobierno se presenta a muchos como postulado natural impuesto por la razón misma.

Pero cuando se reclama más democracia y mejor democracia, una tal exigencia no puede tener otra significación que la de poner a cada ciudadano cada vez más en condición de tener opinión personal propia y de manifestarla y hacerla valer de manera conveniente para el bien común del pueblo y la masa. De esto se deduce una primera conclusión necesaria con su consecuencia práctica: el Estado no contiene en sí ni reúne mecánicamente en determinado territorio una relación amorfa de individuos; es y debe ser, en realidad, unidad orgánica y organizadora de un verdadero pueblo. Pueblo y multitud amorfa o, como se suele decir, masa, son dos conceptos diversos. El pueblo vive y se mueve con vida propia; la masa es por sí misma inerte y no puede recibir movimiento sino de fuera. El pueblo vive de la plenitud de vida de los hombres que lo componen, cada uno de los cuales en su propio puesto y a su manera es persona consciente de sus propias responsabilidades, y sus convicciones propias; la

masa, por el contrario, espera el impulso de fuera, juguete fácil en manos de un cualquiera que explota sus instintos o impresiones, dispuesta a seguir cada vez una bandera: hoy, ésta; mañana, aquella.

La exherencia de vida de un pueblo verdadero se difunde abundante y rica en el Estado y en todos sus órganos, infundiendo en ellos, con vigor que se renueva incesantemente, la coincidencia de la propia responsabilidad, el verdadero sentimiento del bien común. De la fuerza elemental de la masa, hábilmente manejada y usada, puede también servirse el Estado. En manos ambiciosas, de uno solo o de manos agrupadas artificialmente por tendencias egoístas, puede el mismo Estado con apoyo de la masa reducida a no ser más que una simple máquina, imponer su arbitrio a la parte mejor del verdadero pueblo, así el interés común queda gravemente herido y es muchas veces difícilmente curable.

Con lo dicho aparece clara otra conclusión: la masa, como Nos la acabamos de definir, es enemiga capital de la verdadera democracia y de su ideal de libertad y de igualdad. En un pueblo digno de tal nombre el ciudadano siente en sí mismo la conciencia de su responsabilidad, de sus deberes y de sus derechos, su libertad unida al respeto de la libertad y dignidad de los demás. En un pueblo digno

de tal nombre, todas las desigualdades, que proceden no del arbitrio sino de la naturaleza misma de las cosas—desigualdades de cultura, bienes, posición social; sin menoscabo, por supuesto de la justicia y de la caridad mutua—no son de ninguna manera obstáculos a la existencia y al predominio de un auténtico espíritu de comunidad y fraternidad. Mas aun; esas desigualdades, lejos de lesionar en manera alguna la igualdad civil le dan su significado legítimo, es decir, que ante el Estado cada uno tiene derecho de vivir honradamente su existencia personal en el puesto y en las condiciones en que los designios y la disposición de la Providencia le han colocado.

Como antitesis de este cuadro del ideal democrático de libertad e igualdad en un pueblo gobernado por manos honestas y providas, ¡qué espectáculo presenta un Estado democrático, dejado al arbitrio de la masa! La libertad del deber moral de la persona se transforma en pretensión tiránica de desahogar libremente los impulsos y apetitos humanos con daños de los demás; la igualdad degenera en nivelación mecánica, en uniformidad monocroma. El sentimiento del verdadero honor, la actividad personal, el respeto de la tradición, la dignidad, en una palabra; todo lo que da a la vida su valor, poco a poco se hunde y desaparece y únicamente sobreviven por una parte víctimas engañadas por la fascinación aparatosa de la democracia—fascinación que se confunde ingenuamente con el espíritu mismo de la democracia con

la libertad e igualdad—; y por obra de explotadores más o menos numerosos, que han sabido, mediante la fuerza del dinero o de organización, asegurarse sobre los demás una posición privilegiada y en el mismo poder.

Segunda.—Caracteres de los hombres que en la democracia ejercen el poder público.

El Estado democrático, monárquico o republicano, como cualquier otra forma de Gobierno, debe estar investido con el poder de mandar con autoridad verdadera y efectiva. El orden mismo absoluto de los seres y de los fines, que presenta al hombre como persona autónoma—es decir, como sujeto de deberes y de derechos inviolables—es raíz y término de su vida; única autoridad sin la cual no podría existir ni vivir. Porque si los hombres, valiéndose de su libertad personal, negasen toda dependencia de una autoridad superior, provista del derecho de coacción, por el mismo hecho socavarían el fundamento de su propia dignidad y libertad; a lo que es lo mismo, aquel orden absoluto de los seres y fines establecidos sobre esta base común, la persona, el Estado y el Poder público, con sus respectivos derechos, están tan unidos o conexos que o se sostienen o se destruyen juntamente. Y puesto que aquel orden absoluto, a la luz de la fé cristiana, no puede tener otro origen que un Dios personal Criador nuestro, se sigue que la dignidad del hombre es la dignidad de la imagen de Dios; la dignidad del Estado es la dignidad de una comunidad moral que Dios ha querido, y que la digni-

lograría obtener el respeto, la confianza y la adhesión de la parte mejor del pueblo.

El profundo sentimiento de los deberes de la autoridad política es la dignidad de su participación de la autoridad de Dios. Ninguna forma de Estado puede dejar de tener en cuenta esta conexión íntima e indisoluble y mucho menos la democracia.

Por consiguiente, si quien ejercita el Poder público la ve y, más o menos la descuida, remueve en sus mismas bases su propia autoridad. Igualmente, si no da la debida importancia a esta relación y no ve en su cargo la misión de actuar en el orden establecido por Dios surgirá el peligro de que el egoísmo del dominio o de los intereses prevalezca sobre las exigencias esenciales de la moral política y social y de que las vanas apariencias de una democracia de pura fórmula sirvan, no pocas veces, para enmascarar lo que es en realidad lo menos democrático.

Únicamente la clara inteligencia de los fines señalados por Dios, a todas las sociedades humanas, unidad al sentimiento profundo de los deberes sublimes de la labor social, puede poner a los que se les ha confiado el Poder en condición de cumplir sus propias obligaciones en el orden legislativo, judicial o ejecutivo con aquella conciencia de la propia responsabilidad, con aquella objetividad, con aquella imparcialidad, con aquella lealtad, con aquella generosidad y con aquella incorruptibilidad sin las que un Gobierno democrático difícilmente

AYER.- No podemos remediarlo. Nuestra afición a la estadística...

Por ello no ha habido manera de reducir la tentación de comentar, siquiera sea ligeramente, la nota facilitada por la Casa de Socorro...

Tres mil trescientas treinta y tres asistencias. Hasta en esto se advierte el índice progresivo de nuestra ciudad...

También la subdicha nota nos desvela más "secretos". El más elevado porcentaje de las asistencias lo aportan las caídas...

Nada, que vamos a tener que pedir a la lindas y abundantes ciclistas que la vida moderna nos ha deparado...

ma en el aprendizaje. Y por último, una recomendación general. Si usted, amable lector, se decide a pasar este verano por la Quinta...

En la plaza de José Antonio, centro tradicional de la actividad comercial burgalesa, hemos habilitado nuestra sección de artículos de regalo económicos...

Joyería Villanueva

Plaza de José Antonio, 48

CUPON PRO-CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al sorteo del día de hoy, es el número 084.

Premiados con 2,50 pesetas, los números terminados en 84.

La nota elegante del gran mundo comercial son los artículos de marroquinería fina.

JOYERIA VILLANUEVA, la casa consagrada por la tradición al regalo de Reyes, presenta los conjuntos más originales.

Plaza de José Antonio, 48.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.- Nacimientos.- María Sanz Diez, José Orenes Yudego.

Defunciones.- José Antonio Alonso García, de Burgos, 9 meses, Fábrica de Sedas.

Trinidad Ortega Gutiérrez, de Burgos, 53 años, Fernán González 108. Raimundo Rodríguez Pérez, de Sar-

gentes de la Lora, 68 años, Rey Don Pedro, 8. Matrimonios.- Emilia Antón Santamaría, con María del Carmen Lara Diez, hoy a las diez en San Pedro de la Fuente.

Las joyas representan un valor permanente

Para efectuar compras realmente ventajosas hay que adquirir aquello que no pierda su valor ni su utilidad con el transcurso del tiempo...

Ha artículos que se pagan poco, pero que desde el primer día de su uso "no valen nada". Los adquiridos en JOYERIA VILLANUEVA...

Plaza de José Antonio, 48

SENTENCIAS.- En la causa procedente del juzgado de instrucción de Miranda de Ebro, que se siguió contra Angel Gabarri Giménez y José Giménez Giménez...

En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Félix Santamaría García, se ha dictado sentencia por esta Audiencia...

concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de novecientos diez y ocho pesetas con treinta céntimos.

HERNANDO.- Callista.- Dñe 12 a 2 y de 4 a 6. San Pablo, núm. 16, primero.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.- Barómetro: A las siete de la mañana, 693,3, a las dos de la tarde, 692,4; a las siete de la tarde, 691,0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 3,4 a las 14 horas; mínima, a la sombra 8,0 bajo 0.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, WSW 2 Km.; a las siete de la tarde calma.

Recorrido: 150 Km.

El famoso reloj de Greenwich

En las coordenadas del meridiano de Greenwich se han ido tejendo siglos de vida; cada época, cada acontecimiento, señala una etapa de la Historia...

Como aquél, seguro; como aquél, exacto; como aquél, infatigable. El reloj que le ofrecemos ha nacido ilustre.

Joyería Villanueva Plaza de José Antonio, 48

Pozales y cubas

De 12, 20 y 40 cántaras, se venden JULIO VALLADOLID Vinos

SANTOS DE HOY: Octava de los Santos Gregorio, ob., Benita, Aquilino, Eugenio y Trifón mrs.

Misa, con rito simple y color carnado de la octava de los Ss. Inocentes, segunda oración de la Virgen, tercera por la Iglesia, cuarta por la paz.

SANTOS DE MAÑANA: Vigilia de la Epifanía. Ss. Telesforo, p. y Prisciliano mrs., Simón Estilita mj. y Emiliana vg.

Misa, con rito semidoble y color blanco de la Vigilia segunda oración de S. Telesforo, tercera de la Virgen, cuarta por la paz. Gloria, Credo y Prefacio de Navidad.

CULTOS: CARMEN: Solemne Triduo en honor del Niño Jesús de Praga en los días 5, 6 y 7 de Enero.

Todos los días.- Por la mañana a las nueve, misa de comunión, oblatografía para los socios y socias de la Archicofradía, con acompañamiento de órgano y ejercicios del Triduo.

Día 7.- La Misa de Comunión general, a las nueve, la dirá el M. R. Provincial de los Carmelitas, con acompañamiento de órgano y motetes.

Por la tarde.- A las siete, exposición, rosario, ejercicio del triduo, motetes, sermón, reserva solemne de la perdida cantada y adoración de la imagen del Divino Niño de Praga.

Los sermones estarán a cargo de R. P. Gregorio de Jesús Crucificado, D. C. de la residencia de Vitoria. Los días 6 y 7, por la tarde, actuará la "Schola Cantorum" de Círculo Católico de Obreros.

Arrendos

ARRIENDO local propio para almacén, cochera o taller. Informes: Tahonas, 8, primero.

GRATIFICARE 250 pesetas a quien me proporcionare pso hasta 350 pesetas mensuales, sitio céntrico. Informes esta Administración.

AQUILLO local para tienda sin traspaso. Avenidas, 3, informes, por carta.

Automóviles y accesorios

SE VENDE furgoneta cerrada, toda prueba. Madrid: Santander, 2, cuarto.

SE VENDE automóvil Peugeot, 7 HP, 4 asientos, 7 ruedas, buen uso, documentación en regla. Informes: Teléfono 1829

SE VENDE coche marca "De Soto", 5 plazas. Informes: "Sucesores de Tiburcio Santamaría S. A." Comercio

VENDO maizos delatados y traseros. Aranda de Duero. Teléfono 155.

COMPRO coche 7 caballos, cualquier marca. Gestoría Espino, Madrid, 5.

CAMION 3 H. P. ruso, ruedas en buen estado y remolque amplio ligero, compraríamos. "Maestros Sasceta", Santo Domingo de la Calzada.

Colocaciones

GANE dinero, trabajando propio domicilio. Proporciono material. Cumplo producción. Solicito representante. Apartado 544. Madrid.

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudieron a dicha oficina, donde no existen inscritos dispuestos del oficio y que los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación...

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas. - Cada palabra más, veinte céntimos. Informes en esta Administración, una peseta más por inserción

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

SE PRECISA chica para todo con informes. Calentadora, uno o dos camiones, referencias, Antonio Sancha. Villafria.

VENDEDOR ambulante se necesita en la Administración Loterías número 2.

GUARDA de campo se necesita en Frandevinez, siete pesetas diarias, en casa. Informes: ca-suelo, incluido en la plaza de pobres.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80% del señalado en la tasa

SIGO dando miel extra, ocho pesetas kilo. Cañamones gran cantidad. Casa de las Conservas.

VENDO casa nueva, llave en mano, con garage, patio y sótano en carretera de Arcos. Informes: Bar Jacinto.

VINOS generosos. Licorres. Champagnes. Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

VENDO un molino y 16 fanegas de tierra unidas al molino en Villafuertes. Para tratar en Villangómez, con Petra Temillo.

INCUBADORAS, criadoras eléctricas y pstrólicas, vendo. Padre Florez, 3 y 5, tercero.

COMERCIAL burgalesa, vende casa con garage, taller y piso libre.

SIDRA Champán "Zaracina". Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

COMPRO carbón de cañal, uno o dos camiones, referencias, Antonio Sancha. Villafria.

SE VENDE molino dos paradas, casa huerta, seis fanegas sembradura regadío, varios árboles frutales, 800 chopos maderables, aguas abundantes, aguas abundantes río Arlanza, llave en mano. Tratar: herederos Alejandro Juarros, pagando bien. Apartado en Hortigüela (Burgos) 15. Durango.

REAL AGRADO, en un gran Champán. Depositarios: Ignacio Palacios, S. A.

COMPRARIA alternadores y motores explosión y motores explosión. Apartado en Merceña Melius, San Pablo, núm. 24. Burgos.

CORREAS, curtidos, calzados, cueros industriales. Garca y Comp. Madrid, Valdechoque letra A, pro para lechería. Para informes: en la misma lez.

SE VENDE casa con llave en mano, en Villavieja de Burgos. Para tratar: en Merceña Melius, San Pablo, núm. 24. Burgos.

TURRONES. Ignacio Palacios, S. A.

SE VENDEN automóviles y aeroplano de juguete barato. General Mola, 11. Tapicería Aranda.

ARBOLES frutales vivos de José Seoánez La Bañeza (León). Representante para Burgos Eusebio Pérez Pardo. Paseo de los Cubos, 16, Burgos.

HIGOS. Ignacio Palacios S. A. NO VENDA linea, compre piso sin consuntar. Sáenz de Santa Marta, San Juan, 65.

PASAS. Ignacio Palacios, S. A. Ocasión: Se vende una máquina de cine eléctrica.

VENDO abrigo y traje caballero y niño. Calle "Patte Baby". Razon, de la Puebla, primero, 40 Vitoria, 75, primero (les-ros, izquierda). Ho-quina Artillería).

SE VENDE bicicleta seminueva, de niño, con sidecar. Aparicio y Ruiz 6, bicicletas.

VENDO dos casas, nueva construcción, llave en mano, informes: San ta Ana, 4, tercero.

SE VENDE casa con llave en mano, en Villavieja de Burgos. Para tratar: en Merceña Melius, San Pablo, núm. 24. Burgos.

SE VENDE una parcela de buques de labranza de 4 años. Para tratar, con Snesio Gómez en Santamaría del Cam po.

VENDO macho de labranza, Villasandino, Isidro Dueñas.

CARRO de buques nuevo, novillo de 3 años, y parral de leche, vendo en Montoria de la Cantera. Antonio Izquierdo.

MAQUINA seleccionada para construcción Norte. Por ser en Plaza Alonso Martínez, 9, almacén de las de Arribas. Se g-ificará.

PERDIDA caja cartón conteniendo gabardina trayecto Paloma a Estación Norte. Por ser en Plaza Alonso Martínez, 9, almacén de las de Arribas. Se g-ificará.

TRASPASO tienda de vinos y comestibles, 6.000; local al lado vivienda próxima. Informes, Casa "Riso" General Mola, 5. Teléfono 1422.

TRASPASO bar, vinos, comidas. Razon: Hu- de Pedro Carcedo.

QUEMADURAS, erlenmeyer, subabones, cerados, forunculos, etc. tos y en toda herida. "Cica Séptico Líquido". Cura haridas de ganado. APRENDA radio-técnica mediante ejercicios prácticos; montaje superior heterodino cinco válvulas, costándole centimos diarios. MATEMÓNIO con hija desea una o dos habitaciones, derecho cocina. Pida folleto con condiciones, derecho cocina. Informes: esta Administración.

Muebles

VENTA dos camas nuevas para matrimonio, mesa de comedor. De que de la Victoria, 11, primero.

PARA dentro o fuera de la capital ofrece ama. Fernán González, 87, primero.

OFRECESE ama para criar en su casa, le- de 15 días. Para tratar con Antonio Bernal, Sotrajero.

Pérdidas

HALLAZGO perra blanca "Setter" pintas y jas. Entregaré Paloma 12, cuarto.

PERDIDA caja cartón conteniendo gabardina trayecto Paloma a Estación Norte. Por ser en Plaza Alonso Martínez, 9, almacén de las de Arribas. Se g-ificará.

Traspasos

TRASPASO café de marinos y frutería, en S. A. Comercial Burgalesa. Santander, 12.

TRASPASO tienda de vinos y comestibles, 6.000; local al lado vivienda próxima. Informes, Casa "Riso" General Mola, 5. Teléfono 1422.

TRASPASO bar, vinos, comidas. Razon: Hu- de Pedro Carcedo.

QUEMADURAS, erlenmeyer, subabones, cerados, forunculos, etc. tos y en toda herida. "Cica Séptico Líquido". Cura haridas de ganado. APRENDA radio-técnica mediante ejercicios prácticos; montaje superior heterodino cinco válvulas, costándole centimos diarios. MATEMÓNIO con hija desea una o dos habitaciones, derecho cocina. Pida folleto con condiciones, derecho cocina. Informes: esta Administración.

TRASPASO tienda de vinos y comestibles, 6.000; local al lado vivienda próxima. Informes, Casa "Riso" General Mola, 5. Teléfono 1422.

TRASPASO bar, vinos, comidas. Razon: Hu- de Pedro Carcedo.

QUEMADURAS, erlenmeyer, subabones, cerados, forunculos, etc. tos y en toda herida. "Cica Séptico Líquido". Cura haridas de ganado. APRENDA radio-técnica mediante ejercicios prácticos; montaje superior heterodino cinco válvulas, costándole centimos diarios. MATEMÓNIO con hija desea una o dos habitaciones, derecho cocina. Pida folleto con condiciones, derecho cocina. Informes: esta Administración.

Cajón de Sastre

“Un tropezón cualquiera da en la vida...”
 Bonito tango que fué muy tarareado en Burgos y en Valladolid hace cuatro días.

Hay “traspiesos” que no traen consecuencias funestas. Pero que asustan. Y avisan.

Corren aires de optimismo por las márgenes del Pisuerga.

La victoria de Béjar parece haber confirmado la recuperación de las huestes realistas.

Y ya que nos ocupamos del partido jugado últimamente en el campo “Emilio Mario”, digamos que muchos opinan que los vallisoletanos no fueron desamparados por la fortuna. Esos tales se fijan en el hecho de que los albizules no demostraron una superioridad digna de reflejarse en un rotundo 4-1.

Habladorías.

Tota ¿qué? ¿Que a Valderrama se le escapó un balón de las manos? ¿Que Ortega falló un penalty? Sucede todos los días.

También Garcés por hacer florituras, aseguran malas lenguas—contribuyó lo suyo en el segundo tanto “imperialista”.

Los espíritus malignos—que son muchos—andan por ahí diciendo que, como el Salamanca ha conseguido asegurarse el primer puesto de la clasificación, el partido del próximo domingo se presenta fácil para los vallisoletanos.

Piensen los que así juzgan que los charros están en magníficas condiciones para “reservarse”, con vistas a la segunda fase.

Si la intención de los murmuradores no va más allá, les perdonaremos. Cosa que no podríamos hacer en otra circunstancia.

Por ejemplo: Si creyesen que esas paparruchas de que los dos ex-seguidores divisionistas se hermanan, apoyados en motivos sentimentales y “glorias” pasadas.

Por ejemplo: Si estimasen que existe algún misterioso y terrorífico complot contra la Gimnástica.

No deben interpretarse con excesivo rigor las cosas que hayan manifestado los cronistas salmantinos y vallisoletanos.

Por el contrario, deben de acogerse con eufemismo y suficiencia.

Esas son las palabras: eufemismo y suficiencia.

En Valladolid—y esto vá para los asustadizos—el Salamanca luchará con todo el entusiasmo y tesón a que le obliga su posición y prestigio dentro del grupo.

Es lo deportivo, señor.

Y dejándonos de sí por tierras del Tormes consideran como más peligroso enemigo—para competiciones posteriores, claro—al Valladolid o a la Gimnástica, y de sí manifiestan preferencias por uno u otro equipo, atendiendo a su posibilidades de refuerzo o su brillante historial, fijémonos en un hecho rotundo:

La Gimnástica tiene que ganar todos los partidos!

Evolucionando sobre el helado solar del Fuyma, el equipo burgalés volvió a hacer el ridículo.

A pesar de que un caracterizado y autorizado diario deportivo señale que la Gimnástica “gustó extraordinariamente”.

Perder un partido cuando faltaba un cuarto de minuto para que el colegiado “diera la hora”, es algo inaudito.

¿Perder una diferencia de dos goles en seis minutos? ¡Im caraba!

Decía el domingo un conspicuo: “Pero cuándo nuestro equipo va a permitirnos el abrigo un poco de confianza respecto a su rendimiento?”

Nunca, hombre pusillánime! Así es mucho más bonito y más encoñable.

A Lecuona, capitán del equipo, se le reprocha el no haber sabido organizar una defensiva “a modo”.

Otros afirman que el veterano y entusiasta medio centro ya dió las órdenes, pero que no le atendieron.

Nosotros estimamos que si, en vez de jugar un cuarto de hora, la Gimnástica hubiera “carburado” los noventa minutos, se hubieran visto “negros” los madrileños para empatar.

En definitivas cuentas se trata de un ataque de “fenomenitis”.

Enfermedad muy grave en ocasiones.

Los cronistas salmantinos—no sabemos por qué—hicieron causa común con Salamanca reproduciendo las apasionadas manifestaciones de la Prensa salmantina respecto al último encuentro de Zatorre. Ahora andan “locos” por si les robaron o no les robaron el partido del Calvario.

Nosotros, que conste, no nos metemos en el lío.

“Gol” decía el sábado—con su mija de intención—que en el campo del Fuyma no actuaría ningún árbitro guipuzcoano.

Y tuvo razón. Arbitró un madrileño.

Un madrileño que, en opinión de propios y extraños, malogró el triunfo gimnástico anulando un precioso tanto de Carro.

La próxima vez, que venga un andaluz.

Por Valladolid acaban en que la Ferroviaria será el pedrusco que haga tropezar “de verdad” al once burgalés.

Y el Zamora, la Segoviana y el Avila?

Nos informan que cuando la Gimnástica vuelva a Madrid no pisará el campo (?) del Fuyma.

Van a edificar.

“La Gimnástica es merecedora de ocupar el segundo puesto”

“Tiene elementos dignos de figurar en superior categoría”

Lo que dice «Pueblo» de Madrid sobre nuestro equipo

Todos sabemos lo que hizo y no hizo la Gimnástica en Madrid, con ocasión de su partido frente al “Imperio”, de la capital de España. No vamos a añadir más por nuestra parte; fuera innecesario. Sin embargo, plácese reproducir las opiniones de los críticos madrileños que, sin excepción, hanse ocupado del equipo burgalés y de una manera desacomunada y, desde luego, con mucha más amplitud que de los demás de Tercera División que por allí desfilaron.

Nos satisface esta unanimidad y nos agrada todavía más los elogios que todos han hecho del once burgalés. Y no por lo que tales juicios nos hagan creer o dejar de creer sobre el cuadro gimnástico—de cuyo auténtico valor tenemos la medida exacta—sino

porque todo ello significa que la presentación del equipo de Burgos en Madrid ha sido hecha “con buen pie” y porque nos dá ocasión de esperar que en una actuación más lucida que la que ahora comentamos—bien pobre fué a nuestro juicio el papel de los albinegros frente a los “imperialistas”—la Gimnástica llegue a convertirse poco menos que en la “sensación deportiva” de la capital.

Ya hemos dicho que ningún periódico madrileño silenció el “paso” de nuestro conjunto por el solar del Fuyma; por aclamación, se ha dicho que el partido en que intervino resultó muy interesante y competitivo: “Marca” no se ha recatado en decir que la Gimnástica gustó extraordinariamente, “Ya” afirma que el cuadro burgalés produjo excelente impresión, “Gol” una cosa parecida... Y así los demás.

Pedestrisimo

El “Trofeo de Reyes” organizado por E. y Descanso

Como ya hemos anunciado precedentemente, el próximo sábado y coincidiendo con la festividad de los Reyes Magos, se disputará el trofeo del mismo nombre que ha organizado la obra Sindical de Educación y Descanso.

Dadas las inmejorables características de esta prueba, recorrido fácil y de medio fondo, además de otros asistentes, no es aventurado augurar un rotundo éxito en número de participantes y deportivo.

Las inscripciones para participar en dicho carrera, pueden verificarse en el Centro recreativo de la Obra, Vitoria 22 y 24.

Castrojeriz

FECHORIAS DE LOS LOBOS.

El descenso de temperatura y fuertes nevadas que días pasados nos anublaban en Reinosa y cordillera Cantabria han hecho que manadas de lobos huyan de sus habituales refugios y hayan llegado a nuestras tierras, ocasionado destrozos cuantiosos en los rebaños de nuestros ganaderos.

Días pasados, y cuando nadie podía suponer tan inesperada visita, los lobos asaltaron la tenada propiedad del vecino de esta villa don Antonio Cobo, rebaño que quedó diezmado, pues fueron sesenta las reses a quienes dieron muerte o ha sido necesario sacrificar además del número elevado de las que quedaron heridas.

Dos fechas más tarde, el rebaño del veterinario don Cirilo Ramos, fué atacado al oscurecer, cuando ya el pastor conducía el ganado a la tenada, y las fieras raptaron dos ovejas, con agilidad y destreza tales, que el pastor nada pudo hacer por recuperarlas.

Los pastores comarcanos no se fián del simple “paso” de las fieras por esta tierra, y regresan muy pronto a casa, en previsión de repeticiones que causen desastres en sus rebaños.

En vista de estos hechos y de las renovadas versiones de que los “bichos” acampan en nuestras tierras, los cazadores de la localidad han acordado dar una batida a estas alimañas que merodean las tenadas de nuestros ganaderos y cuyos resultados haré constar en la próxima crónica.

BRAGADO

Baños de Valdearados

EL HOGAR RURAL.

En el Hogar Rural del Frente de Juventudes, recientemente inaugurado por las hermanas de Falange burgalesas, ha dado comienzo las charlas de divulgación, a cargo de los señores sacerdote, médico, veterinario, maestro, farmacéutico, etc.

El local es ocupado todas las noches por numerosos muchachos, que escuchan con atención las explicaciones y consejos que sobre temas de su determinada profesión, refieren los mencionados funcionarios de la localidad.

Los departamentos de lectura y juegos se ven asimismo concurridos, hallando en ellos la juventud lugar de honesto esparcimiento.

PA-KO.

¿Quiere Vd. comer una apetitosa OLLA PODRIDA?

Venga el jueves, día 4, al restaurante de la Estación de Autobuses y lo conseguirá — Cubierto 12 pesetas — Servicio a la carta.

NOTA: No deje de acudir jueves y domingos a saborear los sabrosos platos que nuestra cocina dedicará al público burgalés y que serán anunciados en el periódico.

PERFUMERIA ORIENTE

Pida Vd. a los Reyes

el objeto que más le agrada entre los finísimos y variados que forman la exposición del interior del local de

PERFUMERIA ORIENTE

donde podrá elegir un regalo de gusto para señora o caballero y el perfume de lujo de verdadera distinción nacional o extranjero

MATERIAL ELECTRICO

Calidad inmejorable: Precios reducidos en

RADIOLANDIA

612, 16 Burgos

ACEITE BRUJO

Destruye los parásitos y sus gérmenes, evitando la reproducción

NO MANCHA

De venta en Farmacias
(Censura Sanitaria núm. 3.667)
LINIMENTO MASAGIL
CONTRA LA SARNA: SARNICAL

Preparaciones Centro Mentor

Bachillerato enseñanza oficial — Comercio en todas sus especialidades
 Reválida: preparación hecha exclusivamente por licenciados en Ciencias y Letras.

Embellezca sus uñas con los maravillosos colores de las antiguas y exóticas lacas del Oriente

Las uñas laqueadas con **SARATOGA** crecen largas y fuertes convirtiendo las manos en prodigiosas flores de cinco pétalos.

Laca SARATOGA

Creación Laurendor

De venta en las principales perfumerías

Diario de Burgos

Plastiras forma nuevo Gobierno

Se cree que su primer objetivo será la constitución de un ejército fuerte

Va a ser nombrado un ministro ruso en Atenas

Atenas.—En breve será nombrado un ministro ruso en Atenas, citándose el nombre de Miguel Sergeiv como probable candidato.—Efe

PLASTIRAS ACEPTA EL ENCARGO DE FORMAR GOBIERNO

Atenas.—Después de una serie de entrevistas con el arzobispo Damaskinos, el general Plastiras ha aceptado el encargo de formar Gobierno, comunicando el enviado especial de la agencia Reuter en la capital griega.

Plastiras, que tiene 62 años de edad, es militarista por excelencia y es de suponer que su primer objetivo será la constitución de un ejército nacional fuerte y bien armado. Hace poco dijo ante una reunión de periodistas que la crisis actual sólo podría ser resuelta por la fuerza y luego, en un llamamiento dirigido a los rebeldes para que cesaran la lucha, habló de "una banda de malhechores anarquistas que han provocado la guerra civil después de engañar a grupos de patriotas por métodos fraudulentos o coactivos". El general fué uno de los que abandonaron la sala donde se celebró la reciente conferencia política, a raíz del viaje de Churchill, en señal de protesta contra las propuestas del E.A.M. Poco antes se le vió discutir acaloradamente con uno de los delegados del E.A.M. llamado Siantos.

El enviado especial británico añade que Plastiras ha comenzado ya sus consultas.—Efe

LAS TROPAS BRITANICAS ATACAN AL OESTE DEL MONTE LIKAVETTUS

Atenas.—Las tropas británicas han atacado al Oeste del monte Likavettus, con objeto de limpiar de rebeldes el populoso barrio de Neápolis y ensanchar el dominio británico en dirección Norte, comunica el enviado especial de la agencia Reuter en la capital griega.

Fueron capturados 70 prisioneros en el curso de una acción coronada por el éxito contra poca resistencia rebelde. La R.A.F. arrojó medicinas, mantas, víveres y tabaco a los prisioneros británicos hechos durante los combates librados en las carreteras que salen de Atenas en dirección Norte.—Efe

EL GENERAL PLASTIRAS HA FORMADO NUEVO GOBIERNO EN GRECIA

Londres.—El general Plastiras ha formado nuevo Gobierno en Grecia, según noticias no oficiales recibidas de Atenas. Además de la jefatura del Gobierno, el general Plastiras se ha reservado las carteras de Guerra, Marina de guerra, Aire y Marina mercante, con el fin de reconstruir las fuerzas griegas.

Ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores y ministro interino de Prensa, Sofianópulos; de Hacienda y Abastecimientos, Sideris; de Justicia y Sanidad, Kolyvas; del Interior y de Tesorería, Pericles Rhallis, y de Comunicaciones, Correos y Telégrafos y,

HA FALLECIDO EL ILUSTRE ESCRITOR

D. ADOLFO DE SANDOVAL

Samuel Ros, en gravísimo estado

Madrid.—En el sanatorio de la Encarnación ha fallecido ayer el ilustre escritor, novelista y académico don Adolfo de Sandoval, que días pasados cayó gravemente enfermo, sin que haya sido posible efectuarle la intervención quirúrgica adecuada dada la gravedad de la dolencia. El entierro se ha verificado en la mañana de hoy y al acto fúnebre han asistido numerosas personalidades de las Letras y las Artes españolas.

El finado dejó escritas varias novelas y diversos ensayos biográficos.

SAMUEL ROS CONTINUA EN GRAVE ESTADO

Madrid.—El escritor Samuel Ros continúa en grave estado y se teme un fatal desenlace.—Cifra.

provisionalmente de Transporte, el general Sakellarópulos.

Este Gobierno es de significación liberal y su composición no sugiere que haya sido hecha ninguna concesión a la extrema izquierda.—Efe.

VARIAS MINAS ARROJADAS SOBRE TANQUES INGLESSES

Atenas.—Durante la dura lucha librada al Nordeste de la plaza de Omnia, en esta capital, fueron arrojadas desde un balcón de un Hospital minas sobre unos tanques británicos; las fuerzas inglesas se abstuvieron de hacer fuego contra el edificio, que ostentaba el distintivo de la Cruz Roja, pero los soldados lograron penetrar en el mismo y hacer prisioneros a dieciséis individuos del ELAS y a una enfermera que fueron cogidos con armas.—Efe.

SE LUCHA ENCARNIZADAMENTE EN LOS BARRIOS DEL OESTE DE BUDAPEST

Los sótanos transformados en nidos de ametralladoras y de resistencia

Budapest.—En los grandes barrios del Oeste de Budapest se combate encarnizadamente en sus calles, anuncia un corresponsal de guerra alemán, el cual añade que "las luchas cuerpo a cuerpo y al arma blanca se multiplican.

Tras las barricadas rápidamente levantadas, en los sótanos transformados en nidos de ametralladoras y de resistencia los soldados alemanes, se oponen con una tenacidad ejemplar a los grupos de choque soviéticos que repiten sus asaltos. Los ocupantes de Budapest, que mantienen en su poder el centro de la ciudad, y son objeto de los más violentos ataques procedentes de varios lugares, se defienden con una bravura fanática, e infligen diariamente a los soviets pérdidas inmensas. Su lucha no es en vano pues merced a ello el mando alemán puede organizar las medidas necesarias en el sector de combate húngaro.—Efe

—O—

Quartel general del Führer.—El alto mando alemán comunica: "En Hungría aumentó la dureza de los combates alrededor de Budapest, pasando repetidamente al contraataque, la guarnición germano-húngara mantuvo sus posiciones en combates cuerpo a cuerpo, secundada por la aviación de batalla. Los continuos ataques de los soviets fueron rechazados.

En la frontera meridional de Eslovaquia, nuestras tropas libran duros y fructuosos combates defensivos contra las fuerzas soviéticas reforzadas que presionan entre el Gran y el nacimiento del Sajó. En el frente comprendido entre Eslovaquia oriental y Curlandia sólo hubo reducida actividad de combate.—Efe.

LOS RUSOS BOMBARDEAN SIN INTERRUPCION EL CENTRO DE BUDAPEST

Berlín.—Desde Budapest, comunica la Oficina de Información Internacional, que los soviets bombardean sin interrupción el centro de la capital. La iglesia del Sagrado Corazón está destruida; una parte del edificio del Parlamento ha sido pasto de las llamas. En la avenida de Rakoczy, están ardiendo varias manzanas de casas.

Mientras continúa la lucha con la misma intensidad que en días pasados. El centro de gravedad de los ataques soviéticos se encuentra en los arrabales al Noroeste de la ciudad y a ambos lados de la línea ferroviaria de Budapest a Godollo, donde las fuerzas alemanas rechazaron todos los ataques rusos.

Al Noroeste de la ciudad, prosiguen los combates callejeros. Apoyadas por carros de combate, las fuerzas alemanas y húngaras resisten los ataques bolcheviques e infligen pérdidas muy importantes en hombres y mate-

Disposiciones oficiales

D. José Antonio de Sangroniz, embajador de España cerca del Príncipe de Piamonte

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que cesa en el cargo de embajador de España en Roma, don Raimundo Fernández Cuesta, agradeciéndole los servicios prestados a la nación en el mencionado cargo.

Decreto por el que se nombra embajador de España cerca de su Alteza Real Humberto de Saboya, Príncipe de Piamonte, lugarteniente general del Reino de Italia, a don José Antonio de Sangroniz y Castro.

Presidencia.—Orden por la que se aclara que el canon de "urgencias" y "preferencias" en el transporte de mercancías, establecidos por el artículo quinto de la orden de 7 de Enero de 1941, son independientes del coste del transporte ferroviario.

Orden por la que se crean premios anuales de Literatura y Periodismo pa-

ra desarrollar la afición a los temas africanos.

Educación Nacional.—Ordenes por las que se concede el ingreso en la Orden de Alfonso X el Sabio, a don Enrique Borrás y a don Ricardo Calvo, con la categoría de encomienda con la placa para ambos.

Cifra

Diez y nueve grados bajo cero en Teruel

Intenso frío reina en toda España

Bilbao.—Se deja sentir un frío intenso habiendo rebasado la temperatura mínima los dos grados bajo cero.

Toledo.—Continúa el frío intensísimo en esta capital. Aunque luce un sol espléndido, los termómetros marcaron esta mañana ocho grados y medio bajo cero.—Cifra.

Madrid.—Hoy ha sido uno de los días más crudos de este invierno. La temperatura máxima en la capital ha sido de 3,5 grados y la mínima de 6,5 grados bajo cero.—Cifra.

Almería.—Informan de la provincia que hay gran temporal de nieve, especialmente en Vélez Rubio, Vélez Blanco, María y Chirivel. Estos pueblos se encuentran incomunicados desde hace 24 horas y las temperaturas son de diez grados bajo cero en Vélez Rubio y 17 bajo cero en María. El

temporal ha producido grades daños y desde la capital, se han caído socorros para los pueblos afectados. En algunos sitios, la nieve alcanzó más de tres metros de altura.—Cifra.

Córdoba.—Continúa la ola de frío intensísimo. El termómetro ha marcado 3,2 grados bajo cero.—Cifra.

Córdoba.—En el término de Fernán Núñez, ha aparecido el cadáver de un hombre de 60 años de edad, que no ha podido ser identificado. Los síntomas son de que la muerte se debió al frío.—Cifra.

Murcia.—Debido al temporal de nieve, en Puebla de Don Fadrique (Granada) se ha producido un hundimiento de tres casas, sin que haya habido desgracias personales. También en el pueblo de Narpio (Albacete), lindante con esta provincia, la nieve alcanza un espesor de un metro diez de altura. Prosiguen interrumpidas desde hace días las comunicaciones con el pantano de la Fuensanta, debido a que hay metro y medio de nieve. Parece que hay bloqueados en la

carretera algunos coches de motor.

Teruel.—Durante la noche y la madrugada última, ha hecho un tiempo muy crudo, habiéndose llegado a los 19 grados bajo cero.—Cifra.

Albacete.—En el pueblo de Letur, de esta provincia, ha caído una gran nevada. A consecuencia de la nieve, el pueblo se halla incomunicado. La nieve mide más de medio metro de espesor y rodea todo el pueblo. El frío que allí se deja sentir es tan intenso que los más viejos del lugar no recuerdan una temperatura igual ni una nevada tan fuerte.

Por lo que respecta a la capital, el frío también es muy intenso. El observatorio del aeródromo de los Llanos ha registrado una mínima de 12 grados bajo cero. Las cañerías de las casas se han helado, y lo mismo sucede con las fuentes, estanques y los lagos de los parques de la ciudad.

Pequeños avances aliados al Noroeste de Ravena

Quartel general aliado en lo Meridional.—El parte oficial de guerra del día de hoy dice:

Italia: Al Noroeste de Ravena, tanques de infantería canadienses ganaron algún terreno en la región del río Senio, contra mucha resistencia. Hubo intensa actividad artillera en el frente del quinto ejército.

Aire: Aparatos de la aviación táctica efectuaron ayer intensos ataques contra las comunicaciones en el Noroeste del valle del Po y Norte de Italia.—Efe.

ELAS se vislumbra y — ¡atención! — en Washington se anuncia que los Estados Unidos seguirán reconociendo al Gobierno polaco de Londres. Mala novedad esta, sin duda, para Moscú. Pero bien pudiera ser Stalin el último ejemplo del ambicioso fuera de todos los límites éticos, víctima de su propia codicia. Y que otra vez se confirma la llana moraleja del refrán español, que afirma que la avaricia rompe el saco.

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

La batalla del aire

Por HISPANUS

Un párrafo preferente merece en estos días la batalla aérea. Ninguna lucha ni combate se desarrolla en el mar o en la tierra sin la intervención de la aeronáutica, que lo ve todo y todo lo influye y aún en casos lo decide. Pero ello aparte, la aviación realiza intervenciones sola, sin más apoyo, con evidente repercusión y trascendencia en la guerra. Hoy nos citan las informaciones aliadas el vuelo último de mil aviones angloamericanos sobre Alemania y ayer mismo cierta agencia aficosa cifra en 357.272 los servicios realizados el año pasado por la aviación americana. Novecientos millones de libras de explosivos han sido arrojadas por la aeronáutica yanqui sobre las industrias alemanas, el adversario, las fortificaciones y comunicaciones enemigas. Importa destacar de estas cifras que el 29 por ciento del explosivo se lanzó sobre la industria aérea germana y el 13 por ciento sobre las fábricas de gasolina sintética. Es decir, casi la mitad de las bombas han sido arrojadas sobre los nidos de la aviación enemiga.

Esta formidable ofensiva puede explicar la crisis aérea sufrida durante el año que termina por el Reich. Indudablemente sus instalaciones y sus centros de aprovisionamiento han sido atacados de lleno. Sin embargo, constantemente desde Berlín se ha venido insistiendo que tal crisis era solo pasajera. Alemania no solo ha debido sobrevivir ante esta terrible ofensiva aérea, sino que incluso ha tenido que remozar su material, a fin de contrarrestar en la medida de lo posible, la cantidad con la calidad. Se calcula que los aliados son capaces de producir 10.000 aviones mensuales. Esta cifra sin duda ha de ser superior a las posibilidades de la industria de Goering. De aquí la conclusión citada y la necesidad de depurar sobre todo la clase, en la imposibilidad de rebasar o de igualar aquella cifra de producción.

Hemos aludido alguna vez a las experiencias que al efecto se lleva-

ban a cabo en Alemania para tal propósito. Hemos destacado igualmente algunas intervenciones esporádicas de la Luftwaffe en la que se lograron éxitos terminantes. Indudablemente cabía esperar resultados honrosos del experimento. Y he aquí la actuación última de la flota aérea germana, que acaba de destacarnos las informaciones de Berlín que lo confirman. Muy cerca de seiscientos aviones aliados han sido destruidos en tierra y el aire, en una sola jornada, por las nuevas formaciones aéreas teutonas. ¿En qué grado habrán intervenido los nuevos tipos y las nuevas armas en semejante resultado? No lo sabemos, pero lógico será convenir que habrán tenido buena parte en resultado tan sorprendente.

Es muy posible que sin embargo las nuevas armas aéreas no sean lanzadas definitivamente a la batalla y que aún tengan que experimentarse y rectificarse más. Pero ahí está la expresión clara de lo que la mejor técnica significa en la guerra moderna.

Es menester prevenirse, sin embargo, contra extravíos en orden a las innovaciones. Las armas nuevas logran su eficacia por cuanto tienen de sorpresa. Cuando este efecto pasa, cuando el misterio de la intervención desaparece, la lucha se equilibra nuevamente y la ventaja inicial desaparece.

En todo caso, menester es dejar señalada la significación de esa victoria neta de la flota aeronáutica alemana, mientras que acá abajo, en el escenario de la guerra terrestre, sigue el desarrollo de los acontecimientos. Se lucha en Budapest. Von Rundstedt lanza, parece ser, una nueva ofensiva en el Sarre, y se teme en Londres y en Washington que desencadene otras ofensivas. Y en fin, en el orden internacional, las cosas distan mucho de aclararse. Plastiras formará Gobierno en Grecia, sin que la ayuencencia con las

ROOSEVELT declara que existen diferencias de criterio entre los aliados

Washington.—En su conferencia de Prensa, Roosevelt reconoció que existen diferencias de criterio entre los aliados. Algunas de esas diferencias —dijo— son importantes y otras no. Pero —añadió— que no se senta preocupado por esa variedad de pareceres y que estaba haciendo preparativos para una próxima reunión con Churchill y Stalin. Un periodista preguntó a Roosevelt si era cierto el rumor de que se iba a mejorar el mecanismo consultivo aliado y Roosevelt respondió negativamente alegando que la única mejoría posible podría consistir en establecer una sola capital para las tres naciones: Estados Unidos, Inglaterra y Rusia, cosa que como es natural —dijo— nadie se la planteado.—Efe.